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Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Doutor Viana - José Henrique - Dinis Pinheiro - Hely Tarqüínio - Sargento Rodrigues - Adalclever Lopes - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho  
Patrus Filho - Almir Paraca - Ana Maria Resende - André Quintão - Antônio Carlos Arantes - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Braulio Braz -  
Carlos Pimenta - Célio Moreira - Dalmo Ribeiro Silva - Deiró Marra - Délio Malheiros - Delvito Alves - Dilzon Melo - Domingos Sávio - Doutor  
Ronaldo - Duarte Bechir - Elmiro Nascimento - Eros Biondini - Fábio Avelar - Getúlio Neiva - Gil Pereira - Gláucia Brandão - Gustavo Corrêa - 
Gustavo Valadares - Inácio Franco - Ivair Nogueira - Jayro Lessa - João Leite - Juninho Araújo - Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Luiz 
Humberto Carneiro - Marcus Pestana - Maria Tereza Lara - Mauri Torres - Neider Moreira - Pinduca Ferreira - Rômulo Veneroso - Rosângela Reis  
- Ruy Muniz - Sebastião Costa - Tiago Ulisses - Vanderlei Miranda - Wander Borges - Zé Maia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Doutor Viana) - Às 14h33min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. 

Declaração de Instalação

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir, de pé, a declaração de instalação da 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 16ª Legislatura.

O Sr. Presidente - Declaro instalada a 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 16ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Minas  
Gerais.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião à instalação da 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 16ª Legislatura, ao compromisso e à posse do Exmo. 



Sr. Antonio Augusto Anastasia no cargo de Governador do Estado de Minas Gerais e do Exmo. Sr. Alberto Pinto Coelho no cargo de Vice-
Governador do Estado de Minas Gerais e ao encerramento da 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 16ª Legislatura.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Senador Eduardo Azeredo, representando o Senado Federal; Deputado Federal 
Rafael  Guerra,  representando a  Câmara  dos  Deputados;  Itamar  Franco,  ex-Presidente da  República;  Desembargador  Joaquim Herculano 
Rodrigues, 2º-Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado, representando o Presidente do Tribunal, Desembargador Cláudio Renato dos  
Santos Costa; Ministro João Otávio Noronha, do Superior Tribunal de Justiça; Francelino Pereira, ex-Governador do Estado; Rondon Pacheco, 
ex-Governador do Estado; Alceu José Torres Marques,  Procurador-Geral de Justiça do Estado; Márcio Lacerda, Prefeito Municipal  de Belo 
Horizonte; Vereador Léo Burguês, Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte; Conselheiro Wanderley Ávila, Presidente do Tribunal de 
Contas do Estado; e Deputado Dinis Pinheiro, 1º-Secretário desta Casa.

Designação de Comissão

O Sr. Presidente - A Presidência designa os Deputados José Henrique, Hely Tarqüínio, Sargento Rodrigues, Domingos Sávio, Almir Paraca, 
Mauri Torres, Luiz Humberto Carneiro, Inácio Franco, Vanderlei Miranda, Carlos Pimenta e Elmiro Nascimento para receber e conduzir até o 
Plenário o Governador eleito, Antonio Augusto Anastasia, e o Vice-Governador eleito, Alberto Pinto Coelho.

O locutor - O Exmo. Sr. Governador eleito, Antonio Augusto Anastasia, e o Exmo. Sr. Vice-Governador eleito, Alberto Pinto Coelho, entrarão  
neste Plenário, passando por uma ala de cadetes da Polícia Militar. Esta cúpula de aço utiliza o uniforme tradicional azul do cadete, originário do  
Regimento Regular de Cavalaria, instituição que deu origem à Polícia Militar de Minas Gerais. Os cadetes portam o Espadim Tiradentes, que 
simboliza a honra e a dignidade do futuro oficial da Polícia Militar de Minas Gerais.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional, a ser interpretado pela cantora Laiza Morais, acompanhada do pianista Marcus  
Viana.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Entrega de Declarações de Bens

O locutor - A Presidência recebe, neste instante, as declarações de bens do Governador e do Vice-Governador eleitos de Minas Gerais, Antonio  
Augusto Anastasia e Alberto Pinto Coelho, respectivamente, as quais são passadas às mãos do Sr. 1º-Secretário, Deputado Dinis Pinheiro.

- Procede-se à entrega das declarações de bens.

Compromisso Constitucional

O locutor - Neste momento, o Exmo. Sr. Governador eleito Antonio Augusto Anastasia prestará o compromisso constitucional.

O Sr. Antonio Augusto Anastasia - Prometo manter, defender e cumprir a Constituição da República e a do Estado, observar as leis, promover o  
bem geral do povo mineiro e sustentar a integridade e a autonomia de Minas Gerais.

Leitura do Termo de Posse

O locutor - O Sr. 1º-Secretário, Deputado Dinis Pinheiro, procederá à leitura do termo de posse do Exmo. Sr. Antonio Augusto Anastasia no  
cargo Governador do Estado de Minas Gerais.

O Sr. 1º-Secretário (Deputado Dinis Pinheiro) - (Lê:) 

"Termo de Posse do Exmo. Sr. Dr. Antonio Augusto Junho Anastasia no cargo de Governador do Estado de Minas Gerais. Em primeiro de janeiro 
de dois mil  e onze, perante a Assembleia Legislativa  do Estado de Minas Gerais,  no Palácio da Inconfidência,  em reunião solene, sob a  
Presidência do Sr. Deputado Doutor Viana, compareceu o Exmo. Sr. Dr. Antonio Augusto Junho Anastasia, eleito para o período de primeiro de  
janeiro de 2011 a primeiro de janeiro de dois mil e quinze e diplomado pelo egrégio Tribunal Regional Eleitoral, o qual, depois de prestar o  
compromisso constitucional,  tomou posse no cargo de Governador do Estado de Minas Gerais. E, para constar,  lavrei eu, Deputado Dinis  
Pinheiro, 1º-Secretário da Assembleia Legislativa, o presente termo, que vai assinado pelo empossado e pela Mesa da Assembleia Legislativa.  
Plenário Juscelino Kubitschek, em Belo Horizonte, em primeiro de janeiro de dois mil e onze".

Assinatura do Termo de Posse

O locutor - Convidamos o Exmo. Sr. Antonio Augusto Junho Anastasia a assinar o termo de posse.

- Procede-se à assinatura do termo de posse.

Compromisso Constitucional

O locutor - Neste momento, o Exmo. Sr. Vice-Governador eleito Alberto Pinto Coelho prestará o compromisso constitucional.

O Sr. Alberto Pinto Coelho - Prometo manter, defender e cumprir a Constituição da República e a do Estado, observar as leis, promover o bem 
geral do povo mineiro e sustentar a integridade e a autonomia de Minas Gerais.

Leitura do Termo de Posse



O locutor - O Sr. 1º-Secretário, Deputado Dinis Pinheiro, procederá à leitura do termo de posse do Exmo. Sr. Alberto Pinto Coelho no cargo de 
Vice-Governador do Estado de Minas Gerais.

O Sr. 1º-Secretário - (Lê:) 

"Em primeiro de janeiro de dois mil e onze, perante a Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no Palácio da Inconfidência, em 
reunião solene, sob a Presidência do Sr. Deputado Doutor Viana, compareceu o Exmo. Sr. Dr. Alberto Pinto Coelho Júnior, eleito para o período  
de primeiro de janeiro de dois mil e onze a primeiro de janeiro de dois mil e quinze e diplomado pelo egrégio Tribunal Regional Eleitoral, o qual, 
depois de prestar o compromisso constitucional, tomou posse no cargo de Vice-Governador do Estado de Minas Gerais. E, para constar, lavrei  
eu, Deputado Dinis Pinheiro, 1º-Secretário da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, o presente termo, que vai assinado pelo empossado e  
pela Mesa da Assembleia Legislativa. Plenário Juscelino Kubitschek, em Belo Horizonte, em primeiro de janeiro de dois mil e onze."

Assinatura do Termo de Posse

O locutor - Convidamos o Exmo. Sr. Alberto Pinto Coelho a assinar o termo de posse.

- Procede-se à assinatura do termo de posse.

Declaração de Posse

O Sr. Presidente - Em nome da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, declaro empossado no cargo de Governador do Estado de 
Minas Gerais o Exmo. Sr. Antonio Augusto Anastasia e no cargo de Vice-Governador do Estado de Minas Gerais o Exmo. Sr. Alberto Pinto  
Coelho.

Entrega de Placa e de Publicações

O locutor - Neste momento, a Presidência passa às mãos do Governador do Estado placa contendo o texto do compromisso constitucional aqui  
prestado. 

- Procede-se à entrega da placa.

O locutor - A Presidência passa agora às mãos do Governador do Estado a Constituição Federal e a Constituição Estadual, como contribuição do 
Poder Legislativo ao governo que ora se inicia.

- Procede-se à entrega dos exemplares das Constituições Federal e Estadual.

O locutor - A Presidência também passa às mãos do Vice-Governador do Estado placa contendo o texto do compromisso constitucional aqui  
prestado, bem como os exemplares da Constituição Federal e da Constituição Estadual, como contribuição do Poder Legislativo ao Governo que 
ora se inicia.

- Procede-se à entrega da placa e das publicações.

Palavras do Sr. Governador

Exmo. Sr. Deputado Doutor Viana, Presidente da egrégia Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, na pessoa do qual cumprimento  
todos os senhores integrantes desta egrégia Casa Legislativa do povo de Minas; Exmo. Sr. Alberto Pinto Coelho, Vice-Governador do Estado de 
Minas Gerais, meu companheiro de lutas e caminhadas; Exmo. Sr. Senador Eduardo Azeredo, que nesta solenidade representa o Senado  
Federal; Exmo. Sr. Deputado Federal Rafael Guerra, 1º-Secretário da Mesa da Câmara dos Deputados, aqui representando aquela Casa, na  
pessoa do qual cumprimento os Srs. Deputados Federais aqui presentes; Exmo. Sr. Itamar Franco, ex-Presidente da República e Senador eleito 
de nosso Estado, estimado amigo; Exmo. Sr. Desembargador Joaquim Herculano Rodrigues, Presidente em exercício do egrégio Tribunal de 
Justiça do Estado de Minas Gerais, na pessoa do qual cumprimento os ilustres magistrados estaduais aqui presentes; eminente Ministro João  
Otávio Noronha, do Superior Tribunal de Justiça; Exmo. Sr. ex-Governador Dr. Rondon Pacheco; Exmo. Sr. ex-Governador Dr. Francelino 
Pereira; Exmo.  Sr.  Dr. Alceu José Torres Marques,  Procurador-Geral de Justiça de Minas Gerais; Exmo. Sr. Conselheiro Wanderley Ávila, 
Presidente do colendo Tribunal de Contas de Minas Gerais; Exmo. Sr. Márcio Lacerda, Prefeito Municipal de Belo Horizonte, na pessoa do qual  
cumprimento a centenas de Prefeitos e Prefeitas de Minas Gerais, assim como os Vice-Prefeitos presentes, a quem mais uma vez agradeço o  
grande apoio; Vereador Léo Burguês, Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, na pessoa do qual cumprimento os demais Vereadores 
de Belo Horizonte e de Minas Gerais presentes; eminente Deputado Dinis Pinheiro, 1º-Secretário da Assembleia Legislativa; Dr. Olavo Machado,  
Presidente do Sistema Federação das Indústrias, na pessoa da qual cumprimento os dirigentes das entidades empresariais do Estado aqui  
presentes; na pessoa de minha mãe Ilka, cumprimento meus familiares aqui presentes; na pessoa da Sra. Célia Pinto Coelho, cumprimento os  
familiares  do Sr.  Alberto  Pinto  Coelho,  Vice-Governador;  eminentes  autoridades  religiosas,  civis  e  militares,  Srs.  Secretários  de  Estado,  
Presidentes das entidades da administração pública, entidades de classe, senhoras e senhores presentes, mineiros e mineiras, legitimado pela  
dignificante e insubstituível delegação do voto direto dos nossos cidadãos, tenho orgulho em assumir, com este ato, um novo mandato de  
Governador do Estado de Minas Gerais. 

Reitero, nesta hora solene, o compromisso de honrar cada página de nossa história e de governar com os valores que dão dimensão tão ampla  
e singular e sustentam, no alto do concerto da Federação, a nossa bandeira. Levá-los-ei comigo todos os dias desta jornada que se reinicia  
hoje, como salvaguarda dos princípios de mineiridade, tão caros a cada um de nós. Eles nos moverão como energia alimentadora das nossas  
forças para a superação dos grandes desafios de Minas. E serão, uma vez mais, o esteio fundamental sobre o qual estaremos construindo o  
presente e preparando o futuro. 

Mineiros, quando se inicia novo mandato no governo de Minas, reafirma-se o empenho de nosso povo com a fé, o trabalho e a justiça. Essa é a  
natureza moral de Minas, que se integra em sua peculiar paisagem, feita de cimos agudos, vastas chapadas e campos gerais. Se ouvirmos a  
brisa, ainda que chuvosa, desta tarde, ela nos trará os mesmos sussurros que ouviram, em seu deslumbramento, Francisco Espinosa e seus 
companheiros, vindos do mar, antes que os ouvissem os bandeirantes chegados do Sul. São murmúrios de advertência: esses vales e penedos  
guardam a alegria para os que os honrarem com o trabalho e o amor à vida. Somos, nós, os mineiros, de índole pacífica, de rosto salgado pelo  
suor, de pele encardida de sol e marcada das rugas do brio, com a mesa posta e o aposento limpo, a fim de receber os que chegarem com a  
paz nos olhos. Mas somos, quando necessário, ferozes defensores de nossa fé e da incolumidade de nossa casa, erguida em três séculos de 
áspera e gloriosa história. 



Não nos constrange o amor que temos para com a nossa terra, nem sempre suave, castigada em trechos de caatingas, carrascais, serras 
lúgubres e brejos sombrios; mas é nossa. O destino nos trouxe, em nossos pais e avós, para ocupá-la, abrir seus veios, sulcá-la em eiras,  
plantar, colher e dela viver. Mas, assim como lavrá-la nos trouxe a alegria e o sustento da prosperidade, a comunhão nos esforços e na  
resistência contra os opressores nos deu a safra de caráter, de dignidade e de esperança. As gerações passam, mas o sentimento de Minas se  
transmite de coração a coração, de inteligência a inteligência. 

Mineiros, volto a agradecer-lhes a confiança que destinaram a este servidor público, ao elegê-lo seu Governador. Desde que deixei os bancos 
universitários tenho dedicado toda a minha vida ao nosso povo, em funções executivas no Estado e na União. A alta administração pública não  
me impediu que continuasse minha contribuição acadêmica, de que tanto gosto, como professor de Direito Administrativo, disciplina a que 
dedico interesse particular, por entender que o Estado, como principal instituição dos homens, tem de ser o primeiro e o mais atento seguidor  
da lei. 

Sou também grato a todos os que me ajudaram a construir esse destino com a sua confiança em meus esforços e em meu aprendizado. Sem  
esquecê-los todos, quero citar - se me permitem -, dois nomes de grandes mineiros: o Governador Hélio Garcia, que me chamou para o grupo  
de seus auxiliares mais próximos, e o Governador Aécio Neves, que me convocou para retornar ao nosso Estado e a quem devo a honra de  
suceder na chefia do Governo de Minas. 

Governar Minas tem sido o mais elevado destino dos aqui nascidos. Desde que se instituiu o sistema republicano, ocuparam o Palácio da  
Liberdade estadistas que honrariam qualquer povo do mundo, se o governassem. De João Pinheiro e Afonso Pena a Tancredo, Itamar, Aécio e 
Eduardo, a liderança do nosso povo esteve entregue a homens que defenderam, acima de tudo, a alma imperecível de nossa gente. Suplico a 
Deus que me faça merecedor, Governadores Rondon e Francelino, com meus atos, desse privilégio inexcedível.

Diretriz indesviável do nosso espírito é o compromisso com a grande pátria brasileira. Brasileiros de todas as regiões escalaram as montanhas e  
vadearam os rios para chegar a esta região mediterrânea, à época, reclusa e habitada de esparsas tribos indígenas. Feitos de todos esses  
sangues, aos quais não faltou a linfa dos imigrantes africanos e europeus, os mineiros fomos, desde o início, entranhadamente brasileiros. Ao  
Brasil temos servido, nas horas de paz e nos sacrifícios da guerra, nas batalhas do Sul, no conflito do Paraguai e nos campos da Itália. Os 
mineiros sempre se destacaram pela bravura, como narram os diários de guerra. Coube-nos, aos mineiros, construir a ideologia da liberdade e  
a ela assegurar os fundamentos jurídicos do Estado Nacional, primeiro com os emboabas e, em seguida, com a resistência ao despotismo de  
Assumar, os episódios de rebeldia do Tejuco e, em 1789, com a revolução frustrada de Vila Rica. Esse empenho de Minas na construção do 
Estado continuou ao longo da história, nos atos políticos da independência, na luta pela Federação como garantia da integridade territorial e, 
finalmente, na arquitetura política da República. 

A presença nuclear de Minas na formação do pensamento político, nas letras jurídicas e nos altos tribunais brasileiros é atestada pela intensa 
história de nosso país. Entre os conservadores e progressistas, não faltaram os que soubessem defender os seus pontos de vista, redigissem as  
leis como parlamentares e, como seus intérpretes, ilustrassem a magistratura brasileira. E, em todos os momentos altos de nossa formação,  
em Minas e no Brasil, não faltaram também bravas mulheres, como o foram, em nosso caso, Maria da Cruz, Hipólita Jacinta de Melo, Bárbara 
Heliodora, Joaquina do Pompeu, Tiburcina Alves e tantas outras, que, não obstante a sua grandeza, não tiveram o mesmo registro histórico de  
seus feitos. 

Senhoras  e  senhores,  a  grande virtude de Minas,  nascida  do seu compromisso seminal  com a liberdade, é a do nacionalismo.  O nosso 
nacionalismo não é o da arrogância, da presunção de superioridade, da ânsia doentia dos conquistadores. Ainda que a nossa pátria brasileira  
não fosse o que é,  com sua extensão territorial  e seus imensos  recursos  naturais,  nós  a amaríamos e a defenderíamos com a mesma  
intensidade, a mesma disposição para os sacrifícios. Como lembrou Sêneca, não se ama uma pátria porque ela seja poderosa, mas porque é 
nossa. 

O nacionalismo deve ser visto como o conceito do mútuo pertencimento: assim como pertencemos a uma nação, formada pela cultura de um 
povo no território que a abriga, ela também nos pertence. Temos o dever de defendê-la por ser nossa e defender seus habitantes e suas 
fronteiras como nossa família e nossa casa. Os bens de uma nação são obtidos com os esforços árduos de seu povo, transcendem a toda 
geração. A solidariedade com que acolhemos estrangeiros que queiram construir conosco e aqui viver excluiu saudar com mesuras os que 
desejam somente explorar o trabalho e os recursos dos brasileiros. Não podíamos, nos setecentos, admitir que o ouro e os diamantes de Minas,  
arrancados da terra pelo trabalho dos mineradores, fossem saqueados para sustentar a opulência dos fidalgos da Metrópole. Foi assim que nos  
organizamos contra a Coroa, certos de que só poderíamos defender os nossos bens minerais se nos uníssemos, a fim de reunir as razões e 
sentimentos que nos moviam em uma associação política. Durante esses 300 anos de história, entregamo-nos à realização desse projeto. É nas  
tarefas de cada dia que nos sentimos, ao mesmo tempo, vitoriosos e desafiados. As pátrias se fazem com a alegria do esforço, na vitória  
cotidiana contra as dificuldades naturais e políticas, na árdua busca do entendimento, nos mutirões da solidariedade. O nacionalismo não  
significa cavar trincheiras e refugiar-se no imobilismo. Ele exige, em primeiro lugar, o desenvolvimento econômico, a busca do conhecimento 
pelos próprios meios, a incessante pesquisa científica e a evolução dos instrumentos tecnológicos para a aplicação das invenções e descobertas.  
Foi  assim  que  eminentes  mineiros  agiram  e  se  fizeram  grandes.  Refiro-me,  por  exemplo,  a  João  Pinheiro,  com  seus  planos  para  a 
industrialização e o avanço das técnicas agrícolas, com a importação de máquinas e a criação da então pioneira Fazenda da Gameleira; registro 
a intransigente defesa das nossas jazidas ferríferas, iniciada por Júlio Bueno Brandão, quando Presidente de Minas, entre 1910 e 1914, há 
exatos 100 anos; continuada por Artur Bernardes, no governo de Minas, entre 1918 e 1922, e na Presidência da República, de 1922 a 1926. Na 
primeira mensagem que envia Bernardes ao Parlamento mineiro, em 1919, toca ele no problema do minério de ferro, com advertência ainda 
atual. Diz Bernardes: "A exportação do minério, para ser fundido no exterior, nenhum benefício trará ao Estado, que deve exigir, pelos meios a  
seu alcance, que aqui se façam as instalações capazes de fornecer, ao menos às nossas indústrias, o metal necessário ao consumo do País". Ao  
defender,  de modo intransigente,  a  criação  de uma indústria  siderúrgica  nacional  e  a exploração  do minério  de Minas  pelos  mineiros  e 
brasileiros, Bernardes cunhou a frase forte, que ainda hoje ecoa na alma montanhesa: "O minério não dá duas safras".

Dentro dessa tradição nacionalista dos mineiros, temos outros e importantes nomes a citar: Juscelino, que foi o primeiro Presidente mineiro 30 
anos depois de Bernardes, exerceu o nacionalismo pragmático, continuando a ocupação do território iniciada por Vargas e promovendo a  
industrialização do País. Com ele se iniciou a ação efetiva do Estado nacional sobre a Amazônia. Brasília, mais do que a nova Capital, significa a  
posse real do vasto território. E tivemos Tancredo Neves. Seu firme nacionalismo o levou a apoiar, com determinação e envolvimento político e 
ideológico, o governo Vargas, e a resistir, durante mais de duas décadas, ao regime militar. Tancredo sabia que a soberania nacional só será  
efetiva se ao povo couber o domínio político e direto sobre o Estado.

Ressalto ainda o honrado Presidente Itamar Franco, cuja defesa das riquezas de Minas é motivo de orgulho para nós. Tendo participado do 
governo de Aécio Neves, sou testemunha de que ele honrou a grande tradição de patriotismo de seus antecessores. Nele se reuniram as  
virtudes dos excepcionais homens de Estado que lideraram a nossa Província e governaram o Brasil. Essa tradição não nos permite perturbar a  
estabilidade republicana em nome de interesses menores, mas nos obriga a defendê-la, em harmonia com os outros Estados e com o governo  
da União, na construção de uma mesma sociedade em que todos tenham a mesma oportunidade de se realizarem integralmente como seres  
humanos e livres.

Mineiros, assumo o governo de todos os mineiros. Sei que devo servir mais aos que trabalham na terra e nas fábricas, aos que estudam com 
dificuldades e às mulheres, que se sacrificam na administração dos lares e nos empregos fora de casa. Aos nossos cidadãos mais vividos, que  
transferem a seus descendentes as nossas razões antigas, o meu reconhecimento. É essa maioria de mineiros que constituem o sumo de nossa  
província. É para que lhes sejam garantidos a justiça e o direito à saúde, à segurança, ao conhecimento e à busca da felicidade que deve existir 



e agir o Estado. É com esse compromisso que governarei. Um novo ciclo de governança se reinicia hoje. Trago comigo a densa experiência dos 
últimos anos em que tive a honra de estar no centro desse grande projeto de transformação.  Continuaremos a governar  como sempre  
governamos, com responsabilidade, mas sem perder o compromisso com o novo e com a busca obsessiva por inovações que signifiquem novas 
saídas para os antigos e renitentes problemas. Governaremos tendo como base a qualidade, a eficiência e o cuidado extremo e zeloso com os  
gastos  públicos.  Vamos combater  com todas as  nossas  forças  as  mazelas  da corrupção,  instituindo  um regime que privilegie  sempre a  
austeridade e a transparência nos negócios do Estado. Não teremos nesse tempo, como jamais tivemos, nenhuma complacência com desvios e 
o compadrio. Adensaremos cada vez mais os instrumentos capazes de disseminar pelo corpo do Estado um código de conduta exemplar como  
demandam as gestões modernas e exigem os cidadãos. Nossas prioridades são claras e bem definidas. Daremos máxima atenção à evolução do 
nosso modelo de desenvolvimento,  que busca o crescimento progressivo do Estado como força motriz insubstituível  à conquista de mais 
equidade e qualidade de vida. A geração de empregos, principalmente de empregos de qualidade, será sempre o grande e maior objetivo de 
nossa gestão. Aprofundamos nossas crenças na ideia de que, se os esforços no campo assistencial são extremamente necessários em um país  
injusto  e  desigual  como o nosso,  a  redução  da  pobreza  e  dessa  desigualdade  dependem fundamentalmente  de  esforços  continuados  e  
duradouros em programas habilitadores da cidadania, capazes de gerar a justa distribuição de oportunidades e a conquista da autonomia, 
livrando  especialmente  os  mais  pobres  da  tutela  permanente  do  Estado.  Esse,  a  nosso  ver,  é  o  pleno  desenvolvimento,  o  verdadeiro  
desenvolvimento.

Para dar a ele concretude e realismo, faremos o que for necessário para aproximar o Estado das pessoas, de seus problemas e também de seus  
sonhos. Cuidaremos das grandes políticas públicas de forma especialmente corajosa e inovadora. A saúde e a segurança serão tratadas com 
urgência e com o sentido de prioridade que demandam e merecem, porque são áreas fundamentais à garantia da vida das pessoas no tempo 
presente. A educação é o caminho para a construção e a conquista do futuro. Esse viés dá a ela uma essencialidade incomparável. Temos  
consciência de que estaremos mais ou menos preparados para liderar, na medida em que soubermos da relevância da formação do nosso  
capital humano. Continuaremos a construir e modernizar a nossa infraestrutura. Se levamos, ao longo dos últimos anos, asfalto a todas as 
cidades mineiras antes apenas ligadas por estradas de terra, agora vamos avançar mais, interligando nossas grandes regiões.

Senhoras e senhores, mineiros, todos os compromissos assumidos com a nossa gente e as novas ideias que professamos para levar adiante os  
ideais sobre o desenvolvimento de Minas não diminuem as nossas grandes responsabilidades para com o Brasil. Se soubemos, com os esforços  
partilhados por todos, fazer o País avançar como nunca na última década e meia, temos pela frente um horizonte ainda mais desafiador.

Os ventos que sustentaram o formidável crescimento internacional nos últimos anos cessaram, projetando à frente uma nova era marcada por 
grandes incertezas. É bem provável que tenhamos de conviver com um crescimento muito menor nas maiores economias do mundo. Isso  
significa menos investimento produtivo e mais concorrência nos mercados, com reflexos importantes no equilíbrio da nossa balança comercial.

Essa nova realidade também nos obrigará a todos, e não apenas ao governo central, a governar com mais austeridade e com foco preciso nas 
grandes tarefas que precisamos cumprir. A densa experiência de Minas nesses últimos oito anos de transformações nos obriga a recolocar o  
tema como uma das mais importantes reformas que se impõem nesse novo ciclo de governança que se inicia em todo o Brasil: a reforma da 
gestão pública brasileira. Não seremos capazes de atingir o pleno desenvolvimento sem desonerar a produção e os cidadãos, para assim elevar  
a produtividade e o consumo e domar aquela que é uma das maiores cargas tributárias do Planeta. Não seremos capazes de fazer a travessia  
para  o  pleno  desenvolvimento  sem ajustar  com  coragem os  gastos  com a  máquina  pública,  reorientando  sempre  os  recursos  para  os  
investimentos prioritários. É nosso dever governar, cada vez mais, compartilhando responsabilidades, o que nos obriga a fortalecer o pacto 
federativo, redimensionando direitos e deveres de forma justa e republicana. Somos, afinal, em essência, uma federação.

Tendo essa natureza, sabemos que cada passo que os Estados puderem dar na direção do efetivo desenvolvimento significa que o País inteiro  
estará também mais próximo dele. Não o alcançaremos diferenciando cidades, Estados e extensas regiões. Só o alcançaremos juntos, fazendo  
o Brasil avançar como um todo. Minas, meus amigos, não fugirá às suas responsabilidades e nem tampouco ignorará o seu papel central no  
processo de desenvolvimento nacional. Estamos hoje e estaremos amanhã onde sempre estivemos: ao lado do País e solidários com as causas  
e lutas dos brasileiros do nosso tempo.

Senhoras e senhores, desculpem-me se me alongo demasiadamente. Peço licença para finalizar minhas palavras com alguns agradecimentos.  
Primeiro, abraço o companheiro leal, o amigo, o líder inspirador e o homem de Minas, nosso grande e querido Aécio Neves. Devo-lhe não 
apenas o respeito e admiração natural que todos devemos aos homens de Estado. Devo-lhe, para sempre, a amizade fraterna que molda e dá  
dimensão às nossas relações de afeto e lealdade construídas neste tempo.

Uma palavra igualmente de pura amizade ao Vice-Governador Alberto Pinto Coelho, que presidiu esta Casa pelos últimos quatro anos com 
denodo, responsabilidade e elevado espírito público. Agora, meu companheiro nesta caminhada pelo progresso de Minas. 

Agradeço também a todos que, ao meu lado, cada qual de sua forma e sob um estilo, dentro de suas circunstâncias, me concederam seu 
fundamental apoio e trabalho para hoje estarmos aqui, nesta cerimônia. A cada um o meu abraço comovido e agradecido, em especial àqueles  
que, desde sempre, participam de minha pessoal trajetória. Permito-me aqui uma homenagem à memória daqueles que já nos antecederam, 
de modo especial, meu pai, meus avós, amigos e mestres tão queridos.

Dirijo-me agora aos mineiros de todas as nossas grandes regiões. Gostaria de sinceramente agradecer-lhes, um a um, pelo voto de confiança e 
de esperança que se permitiram renovar no projeto de transformações que estamos conduzindo. Quero dizer-lhes que o nosso governo será  
todos os dias e cada vez mais um governo de todos os mineiros. Governarei sem ressalvas e preconceitos. Estarei atento e vigilante ao pleno  
exercício dos princípios republicanos, fundamentais à justa ótica do governo e à legitimidade dos seus mandatários. Guardarei as razões de  
Estado sob a segurança da ética e a claridade da transparência. Buscarei a equidade, a igualdade e a justiça, como pontos de chegada desta 
nova caminhada que reiniciamos agora. Convido-os, a cada um dos mineiros, a seguirem ao nosso lado, juntos, unidos pelos sonhos que  
sonhamos um dia e que hoje podemos transformar em realidade viva. Trabalharei incessantemente para honrar e estar a altura desses sonhos  
e dessas esperanças. Elas serão a matéria prima fundamental e a alma do nosso governo. Muito obrigado a todos. 

Palavras do Sr. Presidente

Exmos. Srs. Antonio Augusto Junho Anastasia, Governador do Estado de Minas Gerais; Alberto Pinto Coelho, Vice-Governador do Estado de  
Minas Gerais; Eduardo Azeredo, ilustre Senador da República, representando o Senado Federal; Deputado Federal Rafael Guerra, 1º-Secretário 
da Mesa Diretora da Câmara dos Deputados,  representando a Câmara dos Deputados nesta solenidade; Itamar Franco, ex-Presidente da  
República e Senador eleito de Minas Gerais; Joaquim Herculano Rodrigues,  2º-Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas 
Gerais, representando o Presidente do TJMG, Desembargador Cláudio Renato dos Santos Costa; João Otávio Noronha, Ministro do Tribunal de  
Justiça, que muito nos honra com sua presença; Dr. Francelino Pereira, ex-Governador, meu querido correligionário; Dr. Rondon Pacheco, ex-
Governador e exemplo de homem público;  Dr. José Alceu Torres Marques, Procurador-Geral de Justiça de Minas Gerais; Márcio Lacerda,  
Prefeito Municipal de Belo Horizonte; Vereador Léo Burguês, Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte; Conselheiro Wanderley Ávila, 
Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais e ex-Deputado desta Casa; Deputado Dinis Pinheiro, 1º-Secretário da Assembleia  
Legislativa de Minas Gerais, amigo e companheiro. Quero também cumprimentar as senhoras Ilka Anastasia, mãe do Governador, e Célia Pinto  
Coelho, não só homenageando as famílias, mas também a mulher mineira. Gostaria de cumprimentar o Dr. Olavo Machado, Presidente da 
Fiemg; os senhores Secretários; os presidentes de empresas públicas e privadas; as autoridades civis, militares e religiosas; a imprensa; os  
telespectadores que nos assistem pela TV Assembleia; os funcionários da Casa; minhas senhoras e meus senhores. 



No último dia 31 de março, neste mesmo Plenário da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, o então Vice-Governador Antonio 
Anastasia era empossado no Governo do Estado, em uma auspiciosa antecipação da solenidade que agora ocorre. Sucedendo ao Governador  
Aécio Neves, vinha trazer para o comando do Executivo sua inteligência brilhante, seu vasto conhecimento das leis, do planejamento e da 
administração, além da competência comprovada como gestor público. Agora, consagrado nas urnas, é reconduzido ao cargo em cujo exercício  
tem demonstrado um genuíno talento político que se une à sua proverbial dedicação ao rigoroso cumprimento de suas metas e à disposição  
incansável para o trabalho. Minas Gerais, antes com o Governador Aécio, e depois com o Governador Anastasia, vem então se mostrando um 
Estado extremamente eficiente em seu funcionamento, fruto de um louvado modelo de gestão. Com as finanças saneadas e um crescimento  
econômico bem à frente dos índices nacionais, Minas superou rapidamente a crise que ainda afeta grande parte do mundo, voltando a avançar 
em todos os setores e, sobretudo, se vê pronta para consolidar sua transformação social, ampliando sua forte presença no contexto nacional.

É um momento especial para este Parlamento a investidura na Vice-Governadoria de nosso até então Presidente e meu antecessor, Alberto 
Pinto Coelho, de quem, no convívio junto à Mesa diretora desta casa, aprendi a admirar as virtudes de um ser humano extraordinário e de um 
político nato, beneficiado pelos dons da liderança espontânea, da fácil comunicação e da sábia conciliação. Assim como Aécio Neves teve em 
Antonio Anastasia um grande Vice-Governador, tenho a convicção e a certeza de que o Governador Anastasia terá um Vice à sua altura, pronto  
a assessorá-lo e a substituí-lo com toda propriedade, sempre que se fizer necessário. Quando ainda éramos Vices - eu, na condição de Vice-
Presidente desta casa, e o Governador Anastasia, como segundo homem do Executivo - o Vice-Governador costumava dizer que éramos dois  
Vices que trabalhavam, e muito, um dos maiores elogios que já mereci. 

Sinto-me feliz por ter sido Vice-Presidente do Deputado Alberto Pinto Coelho, numa época de grandes Vices, como o nosso tão admirado José  
Alencar. É ele o melhor exemplo de um homem de fibra, de resistência inigualável, mineiro ilustre, orgulho de todos nós, que tanto abrilhantou  
o Governo do Presidente Lula. Força, saúde e muita vida também em 2011 ao nosso amigo José Alencar, guerreiro, ex-Vice-Presidente do  
Brasil. 

A capacidade de trabalho, tão sobejamente demonstrada por nosso Governador e o novo Vice-Governador, é uma das garantias de que Minas 
Gerais terá comando digno, altivo e ágil. Terá o governo que se inicia um parceiro importante neste Legislativo, dadas as afinidades de nossas  
vontades e de nossos métodos de trabalho. Este parlamento, referência nacional consolidada, tem sido, na formulação de leis e de políticas  
públicas, parceiro constante da sociedade. Nele convivem cordialmente, numa atitude de democrático amadurecimento, parlamentares dos  
mais diversos partidos, expressando as mais variadas posições ideológicas. A união de todas as instâncias políticas e do Judiciário é uma 
garantia para que se aprofunde esse notável resgate dos melhores sonhos e dos mais caros valores de Minas Gerais: o progresso, a sensatez e 
o eterno e ardente apego à liberdade. Que o Divino Espírito Santo ilumine a ambos nessa honrosa e nobre missão, que é governar Minas  
Gerais. Muito obrigado.

Declaração de Encerramento

O Sr. Presidente - Declaro encerrada a 1ª Sessão Legislativa Extraordinária da 16ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Minas  
Gerais.

Suspensão da Reunião

O Sr. Presidente - A Presidência vai suspender os trabalhos por 30 segundos, para que seja ultimada a redação da ata desta reunião. Estão  
suspensos os nossos trabalhos.

Reabertura da Reunião

O Sr. Presidente - Estão reabertos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata desta reunião.

Ata

- O Deputado Hely Tarqüínio, 2º-Secretário, procede à leitura da ata desta reunião, que é aprovada sem restrições.

Encerramento

O Sr. Presidente - Cumprido o objetivo da convocação, a Presidência encerra a reunião. Levanta-se a reunião.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O Sr. Presidente despachou, em 4/1/2011, a seguinte comunicação:

Dos Deputados Alencar da Silveira Jr., Sargento Rodrigues e Tenente Lúcio, membros da Bancada do PDT, indicando o Deputado Tenente Lúcio 
para Líder da referida bancada em substituição ao Deputado Carlos Pimenta. (- Ciente. Publique-se.)

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

Correspondência

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 3/1/2011, a seguinte correspondência:

ofício

Do Sr.  Felipe José Fonseca Attiê,  Secretário Municipal  de Habitação de Uberlândia,  manifestando sua renúncia  ao mandato de Deputado 
Estadual, em virtude de ser detentor de mandato eletivo naquela municipalidade, licenciado para ocupar o cargo de Secretário Municipal.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA



ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 3/1/11, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs  
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Agostinho Patrus Filho

exonerando, a partir de 3/1/11, Iralma Maria Lobato do cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-55, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Ivânia Maria Souto de Azeredo Barbosa do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, João Paulo Santos de Souza do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Márcia Maria de Paiva Borges Martini do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marco Aurélio Manhães Alves Pereira Júnior do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 
horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Maria da Gloria de Miranda do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Maria Tereza Real do cargo de Supervisor de Gabinete, padrão VL-41, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marlene Arcanjo Campos do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas.

Gabinete do Deputado Bráulio Braz

exonerando, a partir de 3/1/11, Jucilane de Fátima Huguinin do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Luciano Ayres Furtado do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marcelo Augusto Antunes de Carvalho do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marcos Alexandre Figueiredo do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marcos Antônio Ribeiro de Souza do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Maria Alice Tito do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Mariângela Duarte Sampaio Miranda do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Murilo Evangelista de Almeida do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Nathália Aquino Sigiliano do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Nilton José Borges do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Paulo Tarso de Melo do cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Sebastiao Alves Costa Caldeira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas.

Gabinete do Deputado Carlos Pimenta

exonerando, a partir de 3/1/11, José Cândido de Souza Filho do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Leonardo Vilella Morais Antunes do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Lívia Diniz Oliveira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Manoel Borges de Santana do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marcos Fabrício Teixeira de Almeida Neves do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 
horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Margarida Gomes Magalhães Garcia do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marly das Graças Alves e Silva do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Mauro Cesar Sales Cordeiro do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;



exonerando, a partir de 3/1/11, Telma Antônia de Oliveira Nunes do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Terezinha Brandão de Carvalho do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Vanda Gonçalves Santos do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas.

Gabinete da Deputada Elbe Brandão

nomeando Ademar Cordoval de Barros para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;

nomeando Andresa Oliveira Santos Resende para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;

nomeando Guilherme Cortez Duraes para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Paulo André Nunes para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas.

Gabinete do Deputado Elmiro Nascimento

exonerando, a partir de 3/1/11, José Tadeu Porto Santos do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Karine Braz de Queiroz do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Katia Aquino Reis Guastaferro do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Libia Augusta Alves Simões do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marcio Lopes Cançado do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Maria Christina Cesar Fonseca do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Maria Ines Melo Maia Bernardes do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Sonia de Deus Ferreira Andrade do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Tiago Pereira Castro do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Vilmar Gonçalves de Oliveira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Zilda Maria da Rocha do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas.

Gabinete do Deputado Gil Pereira

exonerando, a partir de 3/1/11, Maria de Lourdes Oliveira Lopes Garcia do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Mauro Soares David do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Neide Gonçalves de Oliveira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Pedro Henrique Rezende da Silveira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Rômulo José Camelo do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Sheyla Rachid do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Sônia Aparecida Neri de Oliveira Rabelo do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Tânia Mara Santos Rodrigues do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas.

Gabinete do Deputado Gustavo Corrêa

exonerando Caroline Caldeira Nunes do cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;

exonerando Deraldo Costa do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas;

exonerando Wanor José Viana Rogel do cargo de Motorista, padrão VL-26, 4 horas;

nomeando Caroline Caldeira Nunes para o cargo de Assistente de Gabinete II, padrão VL-41, 8 horas;

nomeando José Aparecido de Magalhães para o cargo de Motorista, padrão VL-26, 4 horas;



nomeando Wanor José Viana Rogel para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas.

Gabinete do Deputado Irani Barbosa

exonerando, a partir de 3/1/11, Adriana Graças Marinho do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Alexsandra Cilene Borges do cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Ana Paula Palumbo Almeida do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Anísio Maria da Glória do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Archiminio Antonio de Oliveira Almeida do cargo de Assistente de Gabinete I, padrão VL-40, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Consuelo Maria de Assis do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão VL-50, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Daiane Barbosa de Oliveira Timo do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Danilo Barbosa de Oliveira do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Evandro Duarte Oliveira do cargo de Motorista, padrão VL-26, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Fabiana Otoni França Castro do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Fernando Vieira de Mello do cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Flavio Guerra de Castro Luz do cargo de Supervisor de Gabinete, padrão VL-41, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Grazielle Araújo Vitor dos Santos do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Grazielle Gonçalves do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Lidia Paula dos Santos Amaral do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marcio Magno Moreira do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Maria Helena Silva Brandão do cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Regilania Ernestina Venturato do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Sílvia Meire Ferreira Amorim do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Simone Ferreira Amorim do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Washington Herbert de Carvalho Pereira do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Wellington Rodrigo Aguilar do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Adriana Graças Marinho para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Ana Paula Palumbo Almeida para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;

nomeando Anísio Maria da Glória para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;

nomeando Archiminio Antonio de Oliveira Almeida para o cargo de Supervisor de Gabinete, padrão VL-41, 8 horas;

nomeando Consuelo Maria de Assis para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;

nomeando Daiane Barbosa de Oliveira Timo para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;

nomeando Evandro Duarte Oliveira para o cargo de Motorista, padrão VL-26, 8 horas;

nomeando Fabiana Otoni França Castro para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Grazielle Gonçalves para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Lidia Paula dos Santos Amaral para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-55, 4 horas;

nomeando Regilania Ernestina Venturato para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;



nomeando Sílvia Meire Ferreira Amorim para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;

nomeando Simone Ferreira Amorim para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;

nomeando Washington Herbert de Carvalho Pereira para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas;

nomeando Wellington Rodrigo Aguilar para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 4 horas.

Gabinete do Deputado Lafayette de Andrada

exonerando, a partir de 3/1/11, Gismar Meireles do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Jaqueline de Oliveira Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Júlio César Dolabela Guimarães do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Leonardo Alves de Oliveira do cargo de Motorista, padrão VL-26, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Luís Fernando Moreira de Figueiredo do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marcos Paulo Morato Ferreira do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Maria Elia Carvalho Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Nathália Moraes Lampert do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Paulo Roberto Ponce do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Sarah de Rezende Neiva do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Silvana Morais Ribeiro do cargo de Assistente de Gabinete I, padrão VL-40, 8 horas.

Gabinete do Deputado Vanderlei Jangrossi

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 4/1/11, que nomeou Ana Paula Perez Fernandes Silva  
para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;

tornando sem efeito o ato publicado no Minas Gerais - Diário do Legislativo, edição de 4/1/11, que nomeou Paulo Henrique Fernandes da Silva  
para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas;

nomeando Carolina Teixeira de Melo para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas;

nomeando Tadeu Teixeira de Melo para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas.

Gabinete do Deputado Wander Borges

exonerando, a partir de 3/1/11, Karina Augusta Rodrigues Silva do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Leonardo Tobias Nogueira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão VL-50, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Lidiane Rita do Carmo Silva do cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Luíz Antônio dos Santos do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marcos Cesar Ribeiro Pereira do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Marília Penido Barros Oliveira do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Neiva de Fátima das Graças Castro Magalhães do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 
horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Osvaldo Melo de Lima do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Raffaella Thais de Senesi Matos do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/1/11, Wanderley Ferreira Pinto do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, 5.195, de 4/7/00, e 5.310, de 
21/12/07, e da Lei nº 15.014, de 15/1/04, assinou o seguinte ato:



exonerando, a pedido, a partir de 3/1/11, Dijeison Tiago Rios Nascimento do cargo de Analista Legislativo – na especialidade de Arquivista,  
padrão VL-45, classe I, código AL-AN, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 81/2010

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 80/2010

NúMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 88/2010

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 21/1/2011, às 
10 horas, pregão eletrônico, através da internet, do tipo menor preço global, tendo por finalidade a contratação de empresa especializada para 
manutenção em equipamentos médicos.

O edital encontra-se à disposição dos interessados nos sites  www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, como na Gerência de Apoio ao 
Processo Licitatório da ALMG, na Rua Rodrigues Caldas, nº 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, onde poderá ser retirado, no horário das 8h30min às 
17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar a reprodução eletrônica  
gratuita, desde que portem mídia própria. 

Belo Horizonte, 4 de janeiro de 2011.

Luís Antônio Prazeres Lopes, Diretor-Geral em exercício.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe verificada na edição de 4/1/2011, pág. 63, col. 3, onde se lê:

"Josilene da Costa Neves", leia-se: 

"Josilene da Costa Neves Ribeiro".

E, onde se lê:

"Frederico Guerra Colares", leia-se:

"Frederico Guedes Colares".

http://www.compras.mg.gov.br/

